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Основные расчетные формулы

Градусо-сутки отопительного периода

ГСОП = (tв - tот.пер) zот.пер = 4356
где: tв =18 OC – средняя расчетная температура внутреннего воздуха;

tот.пер = -1,8 OC – средняя температура наружного воздуха за отопительный период;

zот.пер = 220 сут – продолжительность отопительного периода.
Расходы инфильтрующегося воздуха через окна и двери определены по формуле, кг/ч:

Gi = 0,216 (F (Pi0,67 / RИ
где: (F – расчетные площади ограждений, м2;

RИ – сопротивление воздухопроницанию, м2 ч/кг, принимаемое по СНиП II-3-79*;

RИ = 0,2 Па/кг остекление  в пластмассовых или алюминиевых переплетах;

RИ = 0,16 Па/кг для наружных дверей;

(Pi – разность давлений воздуха, Па, на наружной Pн и внутренней поверхностях PВН окон или дверей: Δ Рi = (H – hi ) ( γ н – γ вн ) + 0,5 ρ н V2 ( Ce,n – Ce,p) k1 – Pint

где:

 H = 8,66 высота здания, м, от уровня земли до устья вентиляционной шахты.

hi - расстояние от уровня земли до верха окон = 2,55 м (для 1 –го этажа), 5,7 м –для 2-го этажа;
γ н , γ вн  – удельные веса наружного и внутреннего воздуха:

γ н = 3463 / (273 + (-26)) = 14,02 Н/м3; ρ н = 14,02 / 9,81 = 1,43 кг/м3;
γ вн  = 3463 / (273 + 18) = 11,90 Н/м3;
V = 3,2 - расчетная скорость ветра, м/с, принимаемая по прил. 3 СНиП 2.01.01-82;

Ce,n и Ce,p – аэродинамические коэффициенты здания соответственно для наветренной и подветренной поверхностей, Ce,n = 0,8, Ce,p = –0,6;
k1 = коэффициент учета изменения скоростного напора ветра в зависимости от высоты здания, равен 0,5 для 1 го этажа и 0,65 для второго;

Pint = 0 - условно-постоянное давление воздуха, Па, возникающее при работе вентиляции с искусственным побуждением.
Δ Рi 1 этаж = (8,66-2,55)(14,02-11,9)+0,5*1,43*3,22(0,8+0,6)*0,5 = 18,08 Па

Δ Рi 2 этаж = (8,66-5,70)(14,02-11,9)+0,5*1,43*3,22(0,8+0,6)*0,65 = 12,94 Па

Расход теплоты для нагрева инфильрующегося воздуха определен по формуле для каждого помещения (табл. 1 принято обозначение QИНФ)
Q i = 0,28 Gi c (tвн – tнБ) k
где: Gi – расход инфильтрующегося воздуха, кг/ч, через ограждающие конструкции;
k – коэффициент учета встречного теплового потока.
Определение коэффициентов теплопередачи ограждений

Коэффициенты теплопроводности материалов – по СНиП II-3-79* «Строительная теплотехника»

Наружная стена

Листы гипсовые обшивочные:

(г = 0,025 м – толщина;

(г = 0,21 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности по параметрам Б;

Пароизоляция – пергамин – не учитывается в расчете.
Маты минераловатные Rockwool Лайт Баттс:
(R = 0,15 м – толщина;

(R = 0,045 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности по параметрам Б;

Обрешетка с воздушной прослойкой в соотношении 1:1 – (300 мм - сосна вдоль волокон, 300 мм – воздушная прослойка):
(о = 0,025 м – толщина;

(с = 0,35 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности по параметрам Б для сосны вдоль волокон;

(в = 7,14 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности;

Средний коэффициент: (о = (7,14+0,035)/2 = 3,588 Вт/м*ОС.

Плита древесно-стружечная ГОСТ 10632-77, б=800 кг/м3:

(п = 0,015 м – толщина;

(п = 0,23 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности по параметрам Б;

Штукатурка:

(ш = 0,01 м – толщина;

(ш = 0,21 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности по параметрам Б;

Коэффициент теплопередачи наружной стены, обратно пропорциональный сопротивлению теплопередачи:
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 = 0,115 + 0,043 + 0,119 + 3,333 + 0,007 + 0,065 + 0,047 = 3,729 м2ОС/Вт

Коэффициент теплопередачи стены:

kст = 1 / 3,729 = 0,268 Вт/(м2*ч*ОС),
где: (в = 8,7; (н = 23 Вт/(м2ОС) - коэффициенты теплообмена на внутренней и наружной поверхностях ограждения соответственно.

Кровля

Сосна вдоль волокон:

(с = 0,025 м – толщина;

(с = 0,35 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности;

Маты минераловатные Rockwool Лайт Баттс:

(R = 0,15 м – толщина;

(R = 0,045 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности по параметрам Б;

Коэффициент теплопередачи кровли, обратно пропорциональный сопротивлению теплопередачи:
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 = 0,071 + 3,333 = 3,404 м2ОС/Вт

Коэффициент теплопередачи кровли:

kст = 1 / 3,404 = 0,294 Вт/(м2*ч*ОС),
Наружные двери

R0 ДВЕРИ = 0,6 * R0ТР СТЕНЫ = 0,6 ( 1,379 = 0,827 м2ОС/Вт
Коэффициент теплопередачи дверей: k = 1/0,827 = 1,209 Вт/(м2*ч*ОС).
Окна

Двухкамерный стеклопакет из обычного стекла с межстекольным расстоянием 12 мм.
Приведенное сопротивление теплопередачи R0 = 0,54 м2ОС/Вт.
Коэффициент теплопередачи окна: k = 1/0,54 = 1,852 Вт/(м2*ч*ОС).
Пол 1-го этажа

Железобетонная плита:

(п = 0,25 м – толщина;

(п = 2,04 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности;
Маты минераловатные Rockwool Лайт Баттс:

(R = 0,05 м – толщина;

(R = 0,045 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности;
Фанера клееная:

(ф = 0,02 м – толщина;

(ф = 0,18 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности;

Линолеум:

(л = 0,005 м – толщина;

(ф = 0,29 Вт/м*ОС – расчетный коэффициент теплопроводности;
Сопротивление теплопередачи пола 1 зоны:

Rут.п 1 зона = 1,18*(2,1 + 
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)= 1,18*(2,1+1,111+0,111+0,017) = 3,94 м2ОС/Вт

k1 зона = 1 / 3,94 = 0,254 Вт/(м2*ч*ОС)

Сопротивление теплопередачи пола 2 зоны:

Rут.п 2 зона = 1,18*(4,3 + 
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) = 1,18*(4,3+1,111+0,111+0,017) = 6,536 м2ОС/Вт

k2 зона = 1 / 6,536 = 0,153 Вт/(м2*ч*ОС)

Сопротивление теплопередачи пола 3 зоны:

Rут.п 3 зона = 1,18*(8,6 + 
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) = 1,18*(8,6+1,111+0,111+0,017) = 11,61 м2ОС/Вт

k3 зона = 1 / 11,61 = 0,086 Вт/(м2*ч*ОС)

Сопротивление теплопередачи пола 4 зоны:

Rут.п 4 зона = 1,18*(14,2 + 
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) = 1,18*(14,2+1,111+0,111+0,017) = 18,218 м2ОС/Вт

k4 зона = 1 / 18,218 = 0,055 Вт/(м2*ч*ОС)

Сводная таблица коэффициентов теплопередачи

	Наименование ограждения
	Коэффициент теплопередачи, Вт/(м2*ч*ОС)

	Наружная стена
	0,268

	Перекрытие кровли
	0,294

	Наружная дверь
	1,209

	Окно
	1,852

	Пол на грунте I зона (2 метра)
	0,254

	Пол на грунте II зона (2 метра)
	0,153

	Пол на грунте III зона (2 метра)
	0,086

	Пол на грунте IV зона (2 метра)
	0,055
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